ĐỀ KIỂM TRA 1 TIẾT CHƯƠNG 3 ĐẠI SỐ 8
ĐỀ 1

I. TRẮC NGHIỆM (3 đ) : Khoanh tròn vào chữ cái đứng trước câu trả lời đúng trong các câu sau:
Câu 1. Trong các phương trình sau, phương trình nào là phương trình bậc nhất một ẩn?
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Câu 2.  Giá trị 
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 là nghiệm của phương trình?
A. - 2,5x = 10.           
B.  - 2,5x = - 10;     
C.  3x – 8 = 0;             
D. 3x - 1 = x + 7.

Câu 3. Tập hợp nghiệm của phương trình 
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Câu 4.  Điều kiện xác định của phương trình  
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Câu 5:  Cho phương trình  2x + k = x – 1 có nghiệm x = -2  khi đó giá trị của k bằng.

A.  1 


B.  -1


 C.  -7


D.  7

Câu 6.  Số học sinh giỏi bằng 20% số học sinh cả lớp.Số học sinh cả lớp là x. Số học sinh giỏi là:


A.   x


B.   
[image: image18.wmf]1

.

2

x



C.    
[image: image19.wmf]1

.

5

x



D.    20x
II. TỰ LUẬN (6 điểm)

Bài 1: (1,5đ) Thế nào là hai phương trình tương đương?

                       Hai phương trình sau có tương đương nhau hay không? Vì sao?

3x + 2 = 0 và 15x + 10 = 0

Bài 2: (3đ) Giải các phương trình sau:

    
a)  5 – (x – 6) = 4(3 – 2x)
              b) 2x(x – 3) + 5(3 – x) = 0                   c)  
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Bài 3: (1,5 đ) Giải bài toán sau bằng cách lập phương trình.

   Một ôtô đi từ A đến B với vận tốc 45km/h và quay từ B về A với vận tốc 40km/h. Tính quãng đường AB biết thời gian đi hÕt ít hơn thời gian về là 1giờ 30 phút.
Bài 4: (1đ) Giải phương trình: 
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Đề 2
Bài 1 : (5,0đ) 

   1. Tìm điều kiện của m để phương trình sau là phương trình bậc nhất một ẩn: 

(2m – 1)x + 3 – m = 0

   2. Giải các phương trình sau

   a) 5x – 2 = 0          b) 7x - 4 = 3x + 12        c) 
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Bài 2: (4,0đ)  Mẫu số của một phân số lớn hơn tử của nó là 15 đơn vị , nếu tăng cả tử và mẫu thêm 2 đơn vị ,thì được một phân số mới bằng 
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.Tìm phân số cho ban đầu

Bài 3: (1,0 đ) Tìm m để phương trình (ẩn x ) sau vô nghiệm 


                         ( m-1) x -5 = 3x + 1
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